
 INDICA QUANTO TI TROVI D'ACCORDO CON LE SEGUENTI AFFERMAZIONI  

La formazione ha favorito l’apprendi-
mento di nuove metodologie 
e strumenti didattici?

Il tempo dedicato a ogni argomento 
è stato adeguato?

I temi affrontati sono utili alla Sua 
attività di studio/lavoro?

La Formazione ha migliorato le mie 
conoscenze in materia?

Alle richieste di informazioni sono state 
fornite risposte esaustive?

Le comunicazioni sono state date 
in maniera chiara e precisa?

I materiali sono stati inviati con 
puntualità?

La Piattaforma online utilizzata per la 
Formazione è stata adeguata?

Pensi di utilizzare le informazioni 
acquisite e le piattaforme o App 
suggerite nello svolgimento pratico 
del tuo lavoro?

25% 75%

37% 63%

19% 81%

6% 94%

87%13%

100%

13% 87%

37% 63%

Tre incontri formativi rivolti a docenti di italiano L2 nei corsi per adulti migranti dei CPIA, 
della formazione professionale, delle associazioni e del privato sociale.

Obiettivo: fornire strumenti utili per insegnare italiano L2 online ad immigrati/e adulti/e, 
anche analfabeti, anche con mezzi tecnologici minimi.  

Esiti questionario di gradimento. 19 partecipanti / 16 restituzioni complete inoltrate.

INSEGNARE ITALIANO L2 ONLINE AD ADULTI 
E ADULTE MIGRANTI

Questionario di Gradimento Formazione Maggio - Giugno 2021

Per niente Poco Abbastanza Molto



HAI PARTECIPATO ALL'INCONTRO SULL'UTILIZZO DI WHATSAPP? 

13 SI 3 NO
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1 Molto Per niente 5

1 2 3 4 5

CHIARO
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UTILE
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HAI PARTECIPATO ALL'INCONTRO SULLE LEZIONI IN VIDEOCHIAMATA? 

13 SI 3 NO

1 Molto Per niente 5

1 2 3 4 5

CHIARO

INTERESSANTE

UTILE

8%

8%

23% 77%

23% 69%

15% 77%



HAI PARTECIPATO ALL'INCONTRO SULLE GUIDE DELLE PIATTAFORME 
E DELLE APPLICAZIONI? 

13 SI 3 NO
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1 Molto Per niente 5

1 2 3 4 5

CHIARO

INTERESSANTE

UTILE

8%

50%

13%

31%

6%

15% 85%

92%

8% 92%

SU UNA SCALA DA 1 A 10 QUANTO TI RITIENI SODDISFATTO 
DEL PERCORSO FRUITO?  

GIUDIZIO COMPLESSIVO
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10



 COMMENTI O SUGGERIMENTI PER CORSI FUTURI 
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Forse non sempre fruibile dagli analfabeti

Magari focalizzaci su uno o due strumenti di applicazione per lezione e chiedere che gli studenti 
esprimano domande, dubbi e difficoltà che hanno trovato nell'usarle

Proporre nuovi incontri da settembre in poi, dilazionati in modo da potere provare e sperimentare 
quanto proposto. 
È stata una formazione molto utile piena di idee e spunti operativi! 
Grazie alle Formatrici ed alla bella sintonia con la quale lavorano e propongono le attività. 

Si potrebbero organizzare incontri di approfondimento di alcuni strumenti o funzioni


